

县城建成区雨棚和防护网第二阶段整治工作稳步推进 预计4月中旬完成整治

本报讯(记者 谭彬)日前,记者在垫中工会集资房雨棚和防护网拆除现场看到,小区居民楼下拉起了警戒线,防止高空坠物伤人,确保过往居民安全。数名“全副武装”的作业人员系牢保险绳和作业绳,从居民家里沿着楼宇窗户,分组对居民搭建的可燃雨棚进行拆除作业,现场井然有序。

“街道和社区宣传得很到位,从安全角度出发,我们都觉得拆了好,不仅能够预防火灾

事故,外观也更漂亮整洁了。”垫中工会集资房居民王大国说。前段时间,他通过街道、社区开展的宣传工作,认识到可燃雨棚和突出外墙防护网带来的危害,便积极配合工作人员将自家的可燃雨棚及防护网进行了拆除。

“目前县城建成区建筑物外立面雨棚和防护网第二阶段整治工作进展顺利,仅启动第一天就拆除建筑物外立面雨棚和防护网共计150户,安装隐形防护

网30个,实现了整治工作平稳起步,顺利开局。”县城市管理局相关负责人表示。第二阶段,我县将拆除6条道路建筑物外立面防护网1300余户2000余个、独立雨棚780余个、花架120余个;拆除22条道路临街面商户遮阳篷760余户860余个。预计4月中旬完成整治。

此次整治,县城市管理局将对县城区主次干道及重点道路建筑物临街面超出外墙面设置的雨棚、防护网、遮阳伞、花架、建(构)筑物等一律拆除;对县城区主次干道及重点道路临街面设置的平置不锈钢防护网根据业主自愿原则进行整改;对县城区主次干道及重点道路建筑物侧面超出外墙面设置的雨棚、防护网、遮阳伞、花架、建(构)筑物等经相关单位现场研判确定后实施整治;对县城区主次干道临街面商户遮阳篷一律拆除。

据了解,在此次县城建成区建筑物外立面雨棚和防护网第

二阶段整治工作行动前,县城市管理局还联合各街道,通过入户宣传、张贴公告告知、播放可燃雨棚和凸出外墙防护网火灾案例警示片等方式进行广泛宣传,营造氛围,积极引导小区业主主动参与到县城建成区建筑物外立面雨棚和防护网整改中来。



(上接1版)基础平台,形成强大的基础研究骨干网络。要科学规划布局前瞻引领型、战略导向型、应用支撑型重大科技基础设施,强化设施建设事中事后监管,完善全生命周期管理,全面提升开放共享水平和运行效率。要打好科技仪器设备、操作系统和基础软件国产化攻坚战,鼓励科研机构、高校同企业开展联合攻关,提升国产化替代水平和应用规模,争取早日实现用我国自主的研究平台、仪器设备来解决重大基础研究问题。

习近平指出,加强基础研究,归根结底要靠高水平人才。必须下气力打造体系化、高层次基础研究人才培养平台,让更多基础研究人才竞相涌现。要加大各类人才计划对基础研究人才支持力度,培养使用战略科学家,支持青年科技人才挑大梁、担重任,不断壮大科技领军人才队伍和一流创新团队。要完善基础研究人才差异化评价和长周期支持机制,赋予科技领军人才更大的人财物支配权和技术路线选择权,构建符合基础研究规律和人才成长规律的评价体系。要加强科研学风作风建设,引导科技人员摒弃浮夸、祛除浮躁,坐住坐冷板凳。要坚持走基础研究人才自主培养之路,深入实施“中学生英才计划”、“强基计划”、“基础学科拔尖学生培养计划”,优化基础学科教育体系,发挥高校特别是“双一流”高校基础研究人才培养主力军作用,加强国家急需高层次人才培养,源源不断地造就规模宏大的基础研究后备力量。

习近平强调,人类要破解共同发展难题,比以往任何时候都更需要国际开放合作和开放共享。要构筑国际基础研究合作平台,设立面向全球的科学研究基金,加大国家科技计划对外开放力度,围绕气候变化、能源安全、生物安全、外层空间利用等全球问题,拓展和深化中外联合科研。要前瞻谋划和深度参与全球科技治理,参加或发起设立国际科技组织,支持国内高校、科研院所、科技组织同国际对接。要努力增进国际科技界开放、信任、合作,以更多重大原始创新和关键核心技术突破为人类文明进步作出新的更大贡献,并有效维护我国的科技安全利益。

习近平指出,我国几代科技工作者通过接续奋斗铸就的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、探月精神、新时代北斗精神等,共同塑造了中国特色创新生态,成为支撑基础研究发展的不竭动力。要在全社会大力弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神,广泛宣传基础研究等科技领域涌现的先进典型和事迹,教育引导广大科技工作者传承老一辈科学家以身许国、心系人民的光荣传统,把论文写在祖国的大地上。要加强国家科普能力建设,深入实施全民科学素质提升行动,线上线下多渠道传播科学知识、展示科技成就,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。要在教育“双减”中做好科学教育加法,激发青少年好奇心、想象力、探求欲,培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。

习近平最后强调,各级领导干部要学习科技知识、发扬科学精神,主动靠前为科技工作者排忧解难、松绑减负、加油鼓劲,把党中央关于科技创新的一系列战略部署落到实处。

残疾人朋友的贴心人

——记2022年度垫江好人,县肢残人协会、肢协支部书记汪卫东

本报记者 王俊杰

“作为残疾人工作者,我们的出发点和落脚点只有一个:一切为了残疾人。我们付出得越多,残疾人遇到的障碍就越少,得到的便利就越多。”面对工作,垫江县肢残人协会、肢协支部书记汪卫东是这么说的,也是这么做的。

做好社区服务 融入残疾人团体

自到县肢残人协会工作以来,汪卫东积极听取残疾人朋友的困难和需求,解决他们的痛点、难点,赢得他们的信任、理解与协作。



在日常工作生活中,汪卫东从处理130余名残疾人就业、工作、生活,到与成百上千的残疾人接触,了解、调查、分析他们的生活、工作情况,他事无巨细,把残疾人朋友的困难当成自己的困难,想尽办法为他们解决问题,扎实为残疾人做好服务工作,让残疾人朋友感受到来自社会大家庭的温暖。

“在到肢协工作以前,我是一名残疾人福利企业的人力资源管理者,经常和残疾人朋友打交道,因此深知残疾人弱势群体在工作、生活等诸多方面的不容易,所以我尽力融入到残疾人团体,和他们成为可以交心的朋友、知己、兄弟姐妹。”汪卫东说,“逐渐的,我得到残疾人朋友的认可和信任,也在生活中逐渐建

立了深厚的情谊。我也更加明白:只要能够竭尽所能理解、支持并且帮助他们,所有的付出都会觉得是值得的、令人欣慰的。”

做实党建工作 壮大党员队伍

2017年10月,肢残人协会党支部成立了第一个支部党小组,支部党小组成立之后,汪卫东就和同事们积极开启了支部党建工作。

他们积极培养和吸纳残疾人中的能人和致富带头人入党,发挥示范引领作用,在协会广泛宣传党的基本路线、讲解党和国家有关残疾人方针、政策,不断提高残疾人群众的幸福感、安全感、获得感。

汪卫东和工作人员细心周

到的讲解,得到了广大残疾人朋友的积极响应,2018年8月,垫江县肢残人协会党支部成功将澄溪周丙权、曹回曹庆华2名残疾人致富带头人发展成了新党员。

近年来,支部累计发展19名党员,还吸纳了一批残疾人入党积极分子。

规范协会运行 开创发展新篇章

在协会规范运行上,汪卫东通过支部党建引领,从党的知识学习、党的方针、政策宣讲、党的会议、活动等方面入手,制定行之有效的方案、总结工作经验。

在协会活动中,他细致地关心每一个细节、每个环节,仔细倾听残疾人朋友的诉求和要求,为他

们提供力所能及的服务和帮助。

经过几年的摸索和发展,垫江县肢残人协会成功创建了协“1+5+N”的工作模式,即“党建+群建+代表+维权+服务+监督+创新”的工作模式,协会运行更加规范有序。

此外,在汪卫东和肢残协会的努力下,2019年5月,垫江县肢残人协会被国家残工委授予全国先进集体“全国残疾人之家”;2019年11月,垫江县肢残人协会“希望之家”被中国残联授予全国脊髓损伤者希望之家示范单位;2020年9月,中共垫江县肢残人协会支部委员会成功创建垫江县组织部基层党组织规范化建设示范单位;2021年,垫江县星际助残志愿者肢协联络站被重庆市精神文明建设委员会评为重庆市最美志愿者服务站(岗)。

“未来,我会一如既往地力所能及地做好残疾人社区服务工作,做残疾人朋友的贴心人。”汪卫东如是说道。



垫江湖湿地公园



G243复线太平至桂溪段油菜花美不盛收



垫江大道人行道红梅花盛开

春意盎然

春天,这是个万物复苏的季节,一切都变得生机勃勃的。一眼望去,到处都是欣欣向荣的景象,就像一幅五彩斑斓的水彩画。
“一年之计在于春”,美丽的景色也吸引了市民的目光,他们纷纷走出家门,走进大自然,与春天约会。
记者 龚长浩 摄



半桥村次第绽放的油菜花



新民镇明月湖成片油菜花逐渐开放